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PADRÃO DE RESPOSTA DEFINITIVO 
 

1 O modelo CALMS é usado para avaliar a prontidão de uma organização para adotar processos DevOps ou para medir o 

progresso de uma transformação DevOps, garantindo que todos os aspectos essenciais sejam considerados para uma 

transformação bem-sucedida. O modelo CALMS fornece uma estrutura abrangente para implementar e avaliar práticas 

DevOps eficazes nas organizações. Os seus cinco pilares representam os seguintes princípios fundamentais: 

culture (cultura), automation (automação), lean (enxuto), measurement (medição) e sharing (compartilhamento). 

 

2 O pilar referente à letra C (cultura) visa enfatizar a necessidade de uma cultura de responsabilidade compartilhada. 

É necessária a existência dessa cultura, ou pelo menos de um grupo de pessoas dedicadas a estabelecer uma cultura de 

melhores práticas de DevOps de forma orgânica, com a aprovação e o apoio da gerência. 

 

3 O pilar referente à letra A (automação) visa focar a automação de tarefas manuais, especialmente em relação à integração 

contínua e automação de testes. Semelhantes às práticas técnicas centradas na entrega contínua, as equipes que estão 

passando por uma transformação DevOps devem dedicar-se a automatizar o máximo possível as tarefas manuais, 

especialmente no que diz respeito à integração contínua e à automação de testes. 

 

4 O pilar referente à letra L (lean ou enxuto) visa utilizar práticas lean para eliminar desperdícios e otimizar o fluxo de 

valor, tais como minimizar o trabalho em andamento, tornar visível o trabalho e reduzir a complexidade das transferências 

e os tempos de espera no DevOps. 

 

5 O pilar referente à letra M (medição) significa que a organização deve dedicar-se a coletar dados sobre seus processos, 

implantações etc., para entender suas capacidades atuais e o lugar onde melhorias podem ser alcançadas. 

 

6 O pilar referente à letra C (compartilhamento) significa que uma cultura de abertura e compartilhamento dentro e entre as 

equipes (e possibilitada pelas ferramentas adequadas) mantém todos trabalhando em direção aos mesmos objetivos e alivia 

o atrito com transferências quando surgem problemas. 

 

 

 

QUESITOS AVALIADOS 

 

Quesito 2.1 – Objetivo do modelo CALMS 

Conceito 0 – Não abordou o aspecto ou o fez de forma totalmente incorreta. 

Conceito 1 – Apenas mencionou o modelo de forma superficial, sem abordar o objetivo. 

Conceito 2 – Abordou o objetivo do modelo de maneira parcialmente correta. 

Conceito 3 – Abordou o objetivo do modelo de maneira correta. 

 

Quesito 2.2 – Significado do pilar referente à letra C 
Conceito 0 – Não abordou o aspecto ou o fez de forma totalmente incorreta. 

Conceito 1 – Apenas mencionou o pilar de forma superficial, sem descrever seu significado. 

Conceito 2 – Apresentou o significado de maneira parcialmente correta. 

Conceito 3 – Apresentou o significado de maneira correta. 

 

Quesito 2.3 – Significado do pilar referente à letra A 
Conceito 0 – Não abordou o aspecto ou o fez de forma totalmente incorreta. 

Conceito 1 – Apenas mencionou o pilar de forma superficial, sem descrever seu significado. 

Conceito 2 – Apresentou o significado de maneira parcialmente correta. 

Conceito 3 – Apresentou o significado de maneira correta. 

 



Quesito 2.4 – Significado do pilar referente à letra L 
Conceito 0 – Não abordou o aspecto ou o fez de forma totalmente incorreta. 

Conceito 1 – Apenas mencionou o pilar de forma superficial, sem descrever seu significado. 

Conceito 2 – Apresentou o significado de maneira parcialmente correta. 

Conceito 3 – Apresentou o significado de maneira correta. 

 

Quesito 2.5 – Significado do pilar referente à letra M 
Conceito 0 – Não abordou o aspecto ou o fez de forma totalmente incorreta. 

Conceito 1 – Apenas mencionou o pilar de forma superficial, sem descrever seu significado. 

Conceito 2 – Apresentou o significado de maneira parcialmente correta. 

Conceito 3 – Apresentou o significado de maneira correta. 

 

Quesito 2.6 – Significado do pilar referente à letra S 
Conceito 0 – Não abordou o aspecto ou o fez de forma totalmente incorreta. 

Conceito 1 – Apenas mencionou o pilar de forma superficial, sem descrever seu significado. 

Conceito 2 – Apresentou o significado de maneira parcialmente correta. 

Conceito 3 – Apresentou o significado de maneira correta. 


